



新疆军区陆航旅直升机抵达牧民被冰凌围困的河心孤岛上。



昨日,被困者在救援直升机的帮助下被救出,在医院接受观察。

伊犁冰凌灾害 直升机救出被困者

村民被困两天,此前冲锋舟救援无果;此次灾害受灾人数达325人,财产损失282万元

本报综合报道 地处新疆伊犁河南岸的察布查尔县孙扎齐牛录乡及绰霍尔乡布占村24日发生冰凌灾害。

此次灾害致使共计83户256间房屋受损,受灾人数达到325人,财产损失价值282万元人民币。

此前在灾害中,一人被困。昨日,通过直升机救援,被困人员成功获救。

冰凌灾害一人滞留

随着立春时节来临,近日伊犁察布查尔锡伯自治县气温回升到-3℃左右,致使流经该县北部的伊犁河流域出现冰凌。

24日,冰凌河水回流,蔓延至位于该县孙扎齐牛录乡附近。当日傍晚,该乡一

名村民发现冰凌险情,立即向当地政府报告。

当日,在当地政府的协助下,该乡除一人没有撤离外,附近所有人员全部撤离并移至安全地带。

冲锋舟数小时救援无果

截至25日12时30分,当地政府在组织地方救援力

量对剩下的最后一名受灾人进行多次救援无果的情况下,请求伊犁州消防支队实施了救援。

据悉,在救援过程中,被困人员因房屋处于河道中间,当地救援人员驾驶冲锋舟,边破冰边前行,经数小时艰难行进,但由于水深3至4米,水流湍急,加上有浮冰,行至距被困人员约200米

处,救援人员再无法继续前行,救援工作受阻。

新疆军区派直升机营救

考虑到河水上漲速度和物资状况,被困人员还可维持两天的基本生活,为防止发生意外,现场救援指挥人员暂停了救援,开始向新疆维吾尔自治区申请利用直升

机施救。

26日12时50分,在当地政府的协调指挥下,新疆军区派出的救援直升机抵达现场,并于八分钟后,成功将被困的哈萨克族兄弟安全营救并送往医院,经初步检查其生命体征正常。

察布查尔县位于中国新疆与哈萨克斯坦接壤处,也是中国唯一的锡伯族自治县。

中消协呼吁厂商配“全尺寸备胎”

现有备胎“遵国际惯例”大多尺寸小,但中国路况、售后网点与发达国家有差距

本报讯 (记者廖爱玲) 汽车备胎尺寸小一圈,材质与常用胎有很大差异,这一现象在很多家用汽车中存在,给驾驶埋下了安全隐患。近日,中消协与重庆市消委会在“汽车备胎消费安全大家谈”上呼吁汽车生产商统一配备全尺寸、材质一致的备胎,真正让备胎做到“有备无患”。

经营者忽视介绍备胎配置

据中消协和重庆消委会对“家用汽车备胎配置及消费者认知”调查显示,经营者

忽视向车主介绍备胎配置和使用情况较普遍,22.1%被访者表示销售员没有详细介绍,50.9%的人未在说明书中看到备胎配置的说明。

同时,接近四成被访者称会暂时用备胎,但要等到有空时再去更换,更有两成消费者会一直使用备胎,直到用坏为止。

法律未明确规定备胎规格

据汽车行业专家介绍,目前对备胎在法律层面上没有明确规定。市场上汽车备胎有两种情况:一类是

全尺寸轮胎,与原轮胎规格质量一致,可作正常轮胎使用;另一类是非全尺寸轮胎,这在市场上占有很大比例,其直径、宽度、规格、花纹、轮毂等均存在差异,不能作为正常轮胎使用,且时速一般不得超过80公里。

消费者紧急情况下不得已用备胎后,也应尽快维修更换,以免发生危险。

“备胎不宜遵循国际惯例”

中消协为此发出建议,备胎关系到汽车运行安全,相关部门应加快出台对备胎

的配置规格标准,汽车经营者须履行告知义务,主动向消费者详细说明备胎情况,尤其对与标准配置不一致的备胎使用方法,通过合同明示、说明书醒目提示,避免因不了解而误用或不当使用。

而对于厂商“汽车配置非全尺寸备胎是国际惯例”的说法,中消协建议应摒弃所谓的国际惯例,因为目前我国路况和汽车售后网点与发达国家还存在差距,全尺寸备胎对中国消费者十分必要,应尊重中国的消费习惯和环境,统一配备与常用轮胎规格、材质一致的全尺寸备胎。

中国速读

公益金助学两计划落实

“十二五”期间,财政部、教育部将利用中央专项彩票公益金的部分资金,支持实施旨在推动助学助教工作的滋蕙计划、励耕计划和润雨计划,分别用于奖励品学兼优的普通高中家庭经济困难学生,资助家庭经济特别困难的教师。

此前,2011年的滋蕙计划选定云南等地区作为试点,奖励标准为每人2000元,共安排资金2亿元,奖励普通高中生10万人。励耕计划选定新疆维吾尔自治区等作为试点,资助标准为每人1万元,共安排资金3亿元,资助教师3万人。

今年1月15日,滋蕙计划和励耕计划落实完毕。润雨计划确保于2012年春季学期落实到位。 据新华社电

邯郸将为外出打工者建档

从今年1月起,河北省邯郸市在全市推广农村劳动力转移就业实名制管理。外出务工的农民工将拥有自己的就业档案,并被纳入政府就业实名制信息化管理中。

实名制管理建档后,邯郸市农民工综合服务中心将委托用人单位组织农民工分批为他们办理《就业失业登记证》。持有《就业失业登记证》的农民工如果有创业意向,可享受最高金额不超过5万元的小额担保贷款贴息优惠政策。对持证创业人员,凭营业执照可享受相关税费减免政策。 据新华社电

晋儿童掉冰窟4死1失踪

从25日到26日,山西省太原市和阳泉市连续发生两起儿童冰窟意外伤亡事件,共有7名儿童在玩耍时掉入冰窟。目前这两起意外伤亡事件已致4人死亡,仍有1人失踪。经过当地群众和消防官兵的全力救援,2人安全获救。

教育和消防部门提醒学生家长,天气寒冷但冰面并不结实,要加强监管少年儿童人身安全。 本报综合报道

“赴台个人游遇车祸身亡”追踪

旅游遇车祸 上海籍死者亲属赴台

据新华社电 记者26日晚从上海市旅游局获悉,在台湾遭遇车祸身亡的上海游客的4名亲属,27日早将从浦东机场出发,赴台办理相关善后工作。

上海游客李冠一,男,1983年出生,通过国旅集团上海分公司办理赴台个人

游。1月23日从上海赴台,24日从台北抵花莲。

据了解,24日晚10时30分许,李冠一正从花莲新城火车站步行前往住宿的家庭旅馆。沿途灯光昏暗,加上大雨造成视线模糊,一名骑乘摩托车的游姓台湾民众未能发现身穿深色上

衣的李冠一,将其撞倒在地。警方接到游姓民众报案后前往现场,发现李冠一已呈现昏迷,救护人员立即施行急救,并将其送往花莲某医院。但在送医途中,李冠一因伤重于25日零时许宣告不治。

目前台湾警方正对事

故原因进行调查。据了解,赴台办理善后的4名亲属为李冠一的父母及两位亲戚。上海市出入境管理局作为特事特例,节日加班为死者家属办理入台通行证。台湾方面有关部门也给予积极配合,快速办理核发入台许可证。